

# 公厕内捡包 他原地等候失主近俩小时

## “潍坊好人”徐永强捡包归还不留名,失主携锦旗追到公司致谢

“徐经理,好不容易找到你,这次你可躲不掉了。”4月3日上午,潍城区福安家园小区的王新玲女士来到奎文区潍坊永欣物业管理有限公司,将印有“拾金不昧风格高 服务周到品德好”字样的锦旗送到项目经理徐永强手中,表达自己的感激之情。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇

### 等候失主近两个小时

3月31日下午,王新玲约好友到潍坊植物园游园,途经奎文区永安·枫情水岸小区附近一处公厕时,临时“方便”了一下,洗完手后,她接到朋友打来的电话,一时疏忽竟把包遗忘在洗手台上,直到游园近两小时后才想起来。“包里有护照、银行卡、身份证、驾驶证等证件,还有几千元现金,其中一张银行卡里有30余万元。”王新玲说,万一包丢了,里边的证件补办起来就麻烦了。

王新玲和朋友立即返回公厕,发现一名男子拿着包在那里等待。她向男子表明是来找包的,男子跟她详细核对了包内的物品,确认她是失主后,把包交给了王新玲。“当时距离丢包

已经过去了近两个小时,他一直等在那里,真的非常感谢他。”王新玲说,她当时询问男子的工作单位和姓名,想之后表示感谢,男子却摆手离开了。

在与男子交谈时,王新玲看到他佩戴着胸牌,上面写着“徐永强”,还有“物业”等字样,便在网上搜索“徐永强”“物业”关键词,这一搜才发现,网上有多篇关于徐永强的报道,其中有潍坊融媒、《潍坊晚报》在2021年11月刊发的“潍坊好人榜”报道,在敬业奉献人物里,潍坊永欣物业管理有限公司项目经理徐永强的名字赫然在目,还配发着照片。王新玲确认捡包人就是“潍坊好人”徐永强。

4月3日上午,王新玲来到徐永强所在的潍坊永欣物业管理有限公司,将锦旗交到徐永强手中。

徐永强说,他目前在永安·枫情水岸小区担任物业经理,事发当天刚好路过那个公厕,看到一个包在洗手台上,许久无人来拿,担心被其他人冒领,他立即拨打了110,之后便在一旁等待失主前来领取。近两个小时后,王新玲来认领了包,“我只是做了一件小事,没有什么大不了的,没想到王新玲女士追到公司里来了”。

### 多次拾金不昧获誉无数

实际上,这不是徐永强第一次拾金不昧,就在王新玲送锦旗的前一天晚上,他在一家超市购物时捡到一张潍北农场工作人员的工作证和银行卡,在确认无人认领后交到了超市服务台,又按照对方证件的信息寻找到了失主。

在去年3月份,徐永强曾捡到一个包。“当时包里有一张理发会员卡,我给理发店打去电话,通过理发店的登记信息联系到了失主,也不知道为什么,我经常捡到包。”徐永强笑着说,拾金不昧对他来说已成为常事。

1974年出生的徐永强现在是一名物业工作人员,一直为业主提供贴心服务,获得了业主的一致认可和好评。他曾被奎文区评为“最美物业人”、最美志愿者、“学习强国学习标兵”等,还在潍坊日报社“你的样子·抗疫瞬间”征集活动中荣获“优秀奖”。



王新玲(左)将锦旗送给徐永强。

凡人善举 感动潍坊

“山东好人”付强帮助困境患者,还对残障人士进行技术帮扶

## “能用自己的力量帮助别人,我感觉很自豪”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

奎文区宏伟南小区的付强是一名从事中医康复的医生,每周一次义诊,已坚持了6年多。此外,他还帮扶困境患者,帮助残疾人学技术创业……日前他获评助人为乐“山东好人”。

近期,只要有时间,付强就穿上白大褂和红马甲,同其他志愿者穿梭在市区多个社区,开展义诊活动,对于重病卧床及困境患者,还会入户给予免费治疗及康复护理指导。

今年41岁的付强出生于一个中医世家,现在是潍坊卫恩医院康复与运动医学中心主任,从事中医康复工作18年。“我祖父当初行医时就经常减免困难患者的医药费等,受到很多人赞誉。”付强说,前段时间他得知峡山区有一个叫王强(化名)的孩子身患进行性肌肉萎缩症,常年卧病在床,家庭比较困难。他不但主动上门教孩子父母护理和康复的相关知识,还捐款捐物。

临朐县脑出血患者刘东东家庭生活困难,付强了解情况后买了一个多功能护理床送过去,让刘东东一家非常感动。

付强还尽其所能关心、支持、帮助残障人士,为

他们办实事、解难事。在付强帮助过的残障人士中,有一位叫小张,因为视神经萎缩眼睛看不见,但他踏实认真肯干,一直想创业开店,自食其力。付强便收小张为徒,手把手教授其中医康复的专业知识。经过一段时间的学习,学有所成的小张创业成功了。小张说,他最想感谢的人就是付强,让他不再成为父母的拖累,有了一份事业。

多年来,付强持续对残障人士进行技术帮扶,采用集中培训加后期持续跟进的教学方式,让很多残障人士学会技术,实现个人价值,让他们由内而外真正实现自信、自强、自立。

此外,付强经常到市区多所中、小学校,对体育教师进行义务培训指导,为如何减少学生运动性损伤、运动损伤后的快速恢复提供处置方案及指导,也到很多单位进行义务培训,免费传授中医康复知识。

截至目前,付强开展中医康复进基层义诊活动近300次,并通过开展帮扶下乡、进村入户,帮助基层卫生院培养中医技术人才,设置困难人群免费诊疗点,一对一帮扶多名家庭困难患者等行动,让困难人群有病可治,减少因疾病而愈加困难的情况发生,力所能及地帮助家庭暂时困难的患者。2021年,他入选潍坊好人榜,如今又获评助人为乐“山东好人”。“能用自己的一点力量帮助别人,我感觉很自豪。”付强表示。



付强对患者进行康复治疗。